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Κυρίες και Κύριοι, 

 

Αισθάνοµαι ιδιαίτερη χαρά που βρίσκοµαι σήµερα ανάµεσά σας, στην ετήσια 

Γενική Συνέλευση του πάντα δυναµικού, δραστήριου και ιστορικού Συνδέσµου 

των Θεσσαλικών Βιοµηχανιών.  

 

Είναι πάντα θετικό να έχουµε την ευκαιρία του διαλόγου και του 

προβληµατισµού για τα µεγάλα και τα σηµαντικά. Για τις εντεινόµενες 

προσπάθειες αλλαγών και µεταρρυθµίσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη 

προκειµένου να κάνουµε πράξη το όραµα για µια Ελλάδα δυναµική, 

ανταγωνιστική, σύγχρονη.  

 

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι η φετινή χρονιά, είναι µια χρονιά µεγάλων 

προκλήσεων για ολόκληρο τον κόσµο. Στην παγκοσµιοποιηµένη οικονοµία 

υπάρχουν µεγάλες αβεβαιότητες και προκλήσεις. Τροφοδοτούνται τόσο από 

την έκρηξη στις διεθνείς τιµές πετρελαίου όσο από την αναταραχή στις 

χρηµατοοικονοµικές αγορές, που δηµιουργεί κλίµα επιβράδυνσης στην 

παγκόσµια οικονοµία.  

 

Αναγνωρίζουµε τις δυσκολίες που υπάρχουν. Ωστόσο η ελληνική οικονοµία 

έχει αποκτήσει ένα ισχυρό αναπτυξιακό απόθεµα, που οφείλεται στις 

µεταρρυθµίσεις που προωθούνται και στο δυναµισµό του ιδιωτικού τοµέα.  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Από την πρώτη στιγµή που αναλάβαµε τη διακυβέρνηση της χώρας, 

ξεκινήσαµε ένα ευρύ πρόγραµµα αλλαγών και, ήδη, έχουµε απτά 

αποτελέσµατα. 

 

 Η Ελλάδα βγήκε από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείµµατος. Το επενδυτικό 

περιβάλλον βελτιώνεται. Η απασχόληση και η παραγωγικότητα ενισχύονται. Η 

εξωστρέφεια της οικονοµίας αποκτά νέα ώθηση. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν.  

 

Πετύχαµε να δώσουµε στην ελληνική οικονοµία µια δυναµική που µας 

επιτρέπει, παρά τις αντιξοότητες, να ακολουθούµε ανοδική πορεία. Ασφαλώς 

δεν εφησυχάζουµε. Προσπαθούµε διαρκώς να πετύχουµε περισσότερα και 

καλύτερα αποτελέσµατα. Αυτό  προϋποθέτει συγκεκριµένους στόχους, ορθό 

προγραµµατισµό αξιοποίηση δυνατοτήτων. Σηµαίνει αλλαγές και 

µεταρρυθµίσεις. Σηµαίνει ακόµη πως και ο ιδιωτικός τοµέας οφείλει να 

αποδεικνύει το δυναµισµό του, την ευθύνη του, το όραµά του. Οφείλει να 

βελτιώνει την ανταγωνιστικότητά του, να επενδύει στην ποιότητα και την 

εξωστρέφεια. Αυτή είναι µια πρόκληση που πρέπει να απαντηθεί 

αποτελεσµατικά και υπεύθυνα. 

 

Στο παρελθόν, οι επιχειρηµατίες είχαν σαφή αντίληψη του περιβάλλοντος στο 

οποίο ασκούσαν την  δραστηριότητά τους. Αν και ποτέ δεν έλειψαν οι 

αλλαγές, κυρίως λόγω της τεχνολογικής εξέλιξης και προόδου, ο σταδιακός 

ρυθµός εµφάνισής τους τις καθιστούσε προβλέψιµες σε ικανοποιητικό βαθµό. 

Σήµερα η πραγµατικότητα αυτή δεν ισχύει. Η όξυνση του ανταγωνισµού, η 

ανάγκη µείωσης του λειτουργικού κόστους, ο σχεδιασµός και η διάθεση νέων 

προϊόντων, η συγκέντρωση µέσω συγχωνεύσεων και εξαγορών και, πάνω 

απ’ όλα, η επανάσταση στις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας 

αλλάζουν άρδην τα δεδοµένα. Η οικονοµία και οι επιχειρήσεις τελούν υπό 

καθεστώς διαρκών και δραστικών µεταβολών που συµβαίνουν µε ασύλληπτες 

ταχύτητες σε σχέση µε το παρελθόν.  

 

Σήµερα, η ευκαιρία που περνάει, δεν ξαναγυρίζει. Είναι µια χαµένη ευκαιρία. 

Η καλή ιδέα που δε βρίσκει πρόσφορο έδαφος για να ριζώσει και να δώσει 
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καρπούς είναι απώλεια. Και η πατρίδα µας δεν έχει την πολυτέλεια ούτε 

χαµένων ευκαιριών, ούτε απώλειας καλών ιδεών. 

 

Η επένδυση στην ανταγωνιστικότητα αποτελεί µονόδροµο. Η κυβέρνησή µας  

έχει κηρύξει τα χρόνια µέχρι το 2010, έτη ανταγωνιστικότητας. Αναγνώρισε τα 

σοβαρά προβλήµατα που  σχετίζονταν πρωτίστως µε ένα κράτος 

γραφειοκρατικό, αναποτελεσµατικό, συγκεντρωτικό και  σπάταλο. 

 

∆υστυχώς, για µια µεγάλη χρονική περίοδο του παρελθόντος, το κράτος αντί 

να είναι αρωγός της ιδιωτικής οικονοµίας και της επιχειρηµατικής 

πρωτοβουλίας µετατράπηκε σε χειραγωγό και δυνάστη της. Και εξ αυτού του 

λόγου, πολύτιµοι πόροι δαπανήθηκαν σε έργα και δραστηριότητες χαµηλού 

αναπτυξιακού αποτελέσµατος ή σπαταλήθηκαν σε έργα κακότεχνα και 

ηµιτελή. 

 

Αυτό δεν είναι το κράτος που  µπορεί να µας πάει στη νέα εποχή. Γι’ αυτό 

προσπαθούµε να εξαλείψουµε σταδιακά τις παθογένειες που κληρονοµήσαµε 

και να ανατάξουµε τη δηµόσια διοίκηση, ώστε να συνεισφέρει αποτελεσµατικά 

στην ανάπτυξη της οικονοµίας µας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων 

των Ελλήνων. 

 

Η Ελλάδα χρειάζεται την ευρηµατικότητα και το θετικό τρόπο σκέψης όλων 

των πολιτών της και κυρίως των νέων της. Θέλουµε πρώτα απ’ όλα µια νέα 

κουλτούρα. ∆υστυχώς, για δεκαετίες διαµορφώθηκε στον πολίτη µια 

νοοτροπία εξάρτησης από το κράτος. Όνειρο ζωής έγινε µια θέση στο 

δηµόσιο και σηµείο αναφοράς για κάθε ζήτηµα ήταν το κράτος.  

 

Καλλιεργήθηκε έτσι µια καχύποπτη έως εχθρική στάση της κοινωνίας 

απέναντι στην επιχειρηµατικότητα, το ιδιωτικό, το κέρδος, τις ανοικτές αγορές, 

τον ανταγωνισµό, την αξιολόγηση, τη σύνδεση αµοιβής µε το ποιοτικό και 

ποσοτικό αποτέλεσµα, αλλά και τη συλλογική κοινωνική δράση. 
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Με ολοκληρωµένες και πολυεπίπεδες πολιτικές επιδιώκουµε την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση ξένων κεφαλαίων, την αύξηση της 

απασχόλησης, την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων, την εισαγωγή νέων 

τεχνολογιών αιχµής και την εφαρµογή καινοτόµων επιχειρηµατικών δράσεων. 

Επίσης, στηρίζουµε αποφασιστικά τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις και 

επεκτείνουµε σηµαντικά επενδυτικά κίνητρα και σε επιχειρηµατικούς τοµείς 

που για χρόνια αγνοήθηκαν.  

 

Θέλουµε επίσης ισόρροπη ανάπτυξη. Η Ελλάδα των δυο ταχυτήτων δεν 

ταιριάζει στη δική µας φιλοσοφία. Γι’ αυτό η ενίσχυση της Ελληνικής 

Περιφέρειας, αποτελεί βασική προτεραιότητα και για τη νέα προγραµµατική 

περίοδο. ∆εν είναι τυχαίο ότι το 80% των πόρων του Εθνικού Στρατηγικού 

Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 επενδύονται στην Περιφέρεια.   

 

Η Θεσσαλία συµµετέχει δυναµικά στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Με 

σειρά έργων και δράσεων αναβαθµίζονται οι υποδοµές, βελτιώνεται η 

καθηµερινότητα των πολιτών. Το οδικό δίκτυο εκσυγχρονίζεται. Το φονικό 

πέταλο του Μαλλιακού µετατρέπεται σε έναν ασφαλή αυτοκινητόδροµο 

ευρωπαϊκών προδιαγραφών. Γίνεται πραγµατικότητα ο Ε65. ∆ιευκολύνονται 

έτσι οι µετακινήσεις, οι µεταφορές, το εµπόριο. Οι δρόµοι της ανάπτυξης 

περνούν από τη Θεσσαλία. Παράλληλα, υλοποιούνται έργα ανάπλασης, 

ανάδειξης της πολιτιστικής και αρχιτεκτονικής κληρονοµιάς, προστασίας του 

περιβάλλοντος.  

 

∆ίνουµε ώθηση στις επιχειρήσεις της Περιφέρειας. Με τον Αναπτυξιακό Νόµο, 

το ΠΕΠ, το Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα» έχουν ενισχυθεί περίπου 3000 

επιχειρήσεις της Θεσσαλίας. Αναβαθµίζονται οι βιοµηχανικές υποδοµές στη 

Λάρισα, το Βόλο, την Καρδίτσα, τη Φαρκαδόνα Τρικάλων. 

 

Αναµορφώνουµε και εκσυγχρονίζουµε το θεσµικό πλαίσιο για τα 

«Επιχειρηµατικά Πάρκα».  
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Ολοκληρώνουµε και επεκτείνουµε το σύστηµα µεταποιητικής επιχειρηµατικής 

αδειοδότησης και της µεταβίβασης επιχειρήσεων στη βάση της δηµιουργίας 

ενιαίου κέντρου εξυπηρέτησης επιχειρήσεων.  

 

Προωθούµε προγράµµατα ενίσχυσης επιχειρήσεων προς την κατεύθυνση της 

αναβάθµισης του ανθρώπινου δυναµικού, της δηµιουργίας επιχειρηµατικών 

υποδοµών και οικονοµιών κλίµακος.  

 

Ενισχύουµε τις επενδύσεις και τη νέα επιχειρηµατική πολιτική µε την 

εφαρµογή ειδικών επενδυτικών κλαδικών πολιτικών σε συγκεκριµένους 

κλάδους που παρουσιάζουν συγκριτικά πλεονεκτήµατα. Σχεδιάζουµε και 

υλοποιούµε νέα πολιτική στα θέµατα ποιότητας.  

 

Στηρίζουµε τις Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις. ∆ίνουµε πρόσθετα φορολογικά και 

ενισχυµένα επενδυτικά κίνητρα για τις πολύ µικρές και µικρές επιχειρήσεις, 

προωθούµε νέους θεσµούς χρηµατοδότησης και ενισχύουµε το ρόλο του 

ΤΕΜΠΜΕ.  

 

Αξιοποιούµε πλήρως το Εθνικό Συµβούλιο Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων 

(ΕΣΜΕ) και είµαστε σε διαρκή συνεργασία µε τις αντίστοιχες επιχειρηµατικές 

οργανώσεις, σε συνδυασµό µε την επιτάχυνση του εκσυγχρονισµού του 

ΕΟΜΜΕΧ. 

  

Προωθούµε την επέκταση και ολοκληρωµένη εφαρµογή ειδικών 

αναπτυξιακών προγραµµάτων περιφερειακού και κλαδικού χαρακτήρα, την 

επιχειρηµατική και βιοµηχανική έρευνα και την καινοτοµία.  

 

Υλοποιούµε δέσµη µέτρων για την προώθηση της επιχειρηµατικής αριστείας, 

ολοκληρώνουµε και θεσµοθετούµε ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τη 

µεταποίηση και την επιχειρηµατικότητα στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. 

Κρίσιµη αναπτυξιακή σηµασία για την περαιτέρω ενίσχυση της 

επιχειρηµατικότητας και της ανταγωνιστικότητας έχει  η προώθηση της 
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δηµιουργίας νέων ερευνητικών υποδοµών, µε στόχο τη σύνδεση της έρευνας 

µε την παραγωγή.  

 

Ειδικότερα για τη Θεσσαλία,  προχωρά η δηµιουργία του Περιφερειακού 

Πόλου Καινοτοµίας, προϋπολογισµού 5 εκατοµµυρίων ευρώ, καθώς και του 

Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης, µε τέσσερα Ινστιτούτα, ένα σε 

κάθε Νοµό της Περιφέρειας. Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής στο Βόλο, 

Τεχνολογίας και ∆ιαχείρισης Αγροοικοσυστηµάτων στην Καρδίτσα, 

Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας στη Λάρισα, Σωµατικής Απόδοσης και 

Αποκατάστασης στα Τρίκαλα.  

 

Βασικοί στόχοι του Πόλου Καινοτοµίας Θεσσαλίας είναι η βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας σε βασικούς κλάδους της τοπικής οικονοµίας, όπως τα 

τρόφιµα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιµα. 

Επιθυµούµε την ανάπτυξη εναλλακτικών καλλιεργειών για παραγωγή 

βιοκαυσίµων, την παραγωγή αγροτικών προϊόντων µε υψηλή προστιθέµενη 

αξία και νέων προϊόντων στην κλωστοϋφαντουργία, καθώς και την ενίσχυση 

παραδοσιακών βιοµηχανικών κλάδων. Θέλουµε να αξιοποιήσουµε κάθε 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα της περιφερειακής οικονοµίας.  

 

Φίλες και Φίλοι, 

 

Θέλω να επισηµάνω δύο ακόµη σηµαντικά σηµεία της πολιτικής µας: 

 

Το πρώτο αφορά στην ενέργεια. Στην τρέχουσα διεθνή συγκυρία, ο 

ενεργειακός τοµέας βρίσκεται στην ατζέντα των εθνικών και υπερεθνικών 

πολιτικών. Έχοντας θέσει τον τοµέα της ενέργειας στην κορυφή των 

κυβερνητικών προτεραιοτήτων και διαµορφώνοντας µια εξωστρεφή  

στρατηγική,  επιδιώκουµε να προωθήσουµε την ενεργειακή ασφάλεια της 

χώρας αλλά και την αναβάθµιση του γεωπολιτικού της ρόλου.  

 

Εγκαινιάσαµε το ελληνοτουρκικό αγωγό φυσικού αερίου και έπεται η 

επέκτασή του προς την Ιταλία. Ταυτόχρονα, καταφέραµε να µπούµε στην 
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τελική ευθεία για την έναρξη της κατασκευής του  αγωγού πετρελαίου 

Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.   

 

 Η Ελλάδα εξασφαλίζει θέση – κλειδί  στον ενεργειακό χάρτη της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης και όχι µόνον. Η πατρίδα µας µετεξελίσσεται σε 

διεθνή ενεργειακό δίαυλο µε αυτονόητα αναπτυξιακά οφέλη.  

 

Το δεύτερο που θέλω να σηµειώσω είναι η ιδιαίτερη έµφαση στην ενηµέρωση 

και προστασία του πολίτη – καταναλωτή, τον οποίο θέλουµε ενεργό και 

υπεύθυνο, συνεγγυητή της λειτουργίας του υγιούς ανταγωνισµού στην αγορά.  

 

∆ε δαιµονοποιούµε το κέρδος, είµαστε όµως απέναντι σε λογικές που 

νοθεύουν τον ανταγωνισµό.  Με µια ολοκληρωµένη δέσµη µέτρων και 

δράσεων, θέλουµε να διασφαλίσουµε και να εγγυηθούµε σε όλους τους 

Έλληνες πολίτες µια ελεύθερη και δίκαιη αγορά. Επιδιώκουµε την εξασφάλιση 

συνθηκών υγιούς ανταγωνισµού σε όλο το φάσµα της αγοράς και την 

αποτροπή «κλίµατος» και «ψυχολογίας» πληθωριστικής εκτροπής. Το 

µήνυµά µας είναι σαφές : Ουδείς έχει το δικαίωµα να πλουτίζει αθέµιτα ή 

αδικαιολόγητα, εις βάρος του Έλληνα καταναλωτή. Και πιστεύουµε ότι αυτό το 

µήνυµα αγκαλιάζεται από όλες τις υγιείς δυνάµεις της παραγωγής και της 

αγοράς καθώς σήµερα,  περισσότερο από ποτέ,  η επιχειρηµατική ηθική δίνει 

προστιθέµενη αξία σε κάθε επιχείρηση.  

 

Μέσα λοιπόν σε ένα νέο απαιτητικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον οι 

Θεσσαλικές, όπως και όλες οι ελληνικές, επιχειρήσεις καλούνται να κάνουν το 

µεγάλο άλµα προς τα εµπρός. Να απαλλαχθούν από τις αγκυλώσεις του 

παρελθόντος και να τολµήσουν. Να τολµήσουν να επενδύσουν στη γνώση, 

στον άνθρωπο, στην καινοτοµία και στην ποιότητα. Να θέσουν φιλόδοξους 

στόχους, να επενδύσουν σε αξίες. Να καταφέρουν να κερδίσουν την 

αναγνώριση και την εµπιστοσύνη καταναλωτών αλλά και το σεβασµό 

ανταγωνιστών. Πάνω απ’ όλα, να ανοίξουν καινούριους δρόµους για την 

ελληνική επιχειρηµατικότητα και την ελληνική οικονοµία. 
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Όλοι µαζί, µε αποφασιστικότητα, µπορούµε να δηµιουργήσουµε την 

Ελλάδα που ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών, που εξελίσσεται και 

προοδεύει µε αυτοπεποίθηση και υπερηφάνεια. Την Ελλάδα που αξίζουµε. 

 


